

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO II.—NUM. 455

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, 22.—TELEFONO 143

DOMINGO, 30 DE MAYO DE 1915

¿EL PAPA A ESPAÑA?

Desde que Italia, con su intervención en la guerra europea, dió a este conflicto el nuevo aspecto y complicación que hoy nos preocupa a todos, la situación del Vaticano ha echado a discurrir animadamente a personas y entidades, ofreciéndose con ello un nuevo e importante problema, a que nos trae el cataclismo espantoso en que se deshacen las más grandes naciones europeas.

De un periódico de la corte, que da el sentir general de España sobre este asunto, cortamos:

Un telegrama de Roma, transmitido por la Agencia Fabra a la Prensa, dice que carecen en absoluto de fundamento los rumores circulados en España, según los cuales Su Santidad se prepara a ausentarse de Italia por todo el tiempo que dure la guerra.

Lo que carece de fundamento es la existencia de tales rumores; pues aquí nadie ha dado como seguro el hecho, sino que se ha pensado en la posibilidad de que el hecho ocurra, lo cual es cosa muy distinta.

Partiendo de esa hipótesis, que después de todo, no tiene nada de inverosímil, en atención a las circunstancias excepcionales en que se ha colocado Italia, «El Universo» publicó anteaer un artículo haciéndose intérprete de la opinión española, donde decíamos que España era la nación más indicada de Europa para residencia del Padre Santo y de la Corte pontificia, si la necesidad obligase a Benedicto XV a abandonar temporalmente la Ciudad Eterna, y que los españoles recibirían con júbilo inmenso al Vicario de Cristo.

De que nuestro editorial ha sido oportuno y de que no hicimos vanas afirmaciones, dan testimonio los muchos diarios de provincias que recogen y aplauden lo dicho por «El Universo».

«Heraldo de Madrid» discurre anoche también sobre el mismo tema en un artículo que, teniendo en cuenta la importancia política del diario, tiene verdadera importancia.

Por ello, y porque hace muy interesantes manifestaciones acerca de la participación de S. M. el Rey en el asunto, reproducimos ese artículo a continuación de estas líneas:

«La situación actual creada por virtud del comienzo de las hostilidades entre Italia y sus antiguas aliadas de la Triple, ha suscitado desde el primer momento consideraciones y cálculas acerca de aquella en que había de hallarse el Vaticano.

Se insinuó la probabilidad de que, por virtud de las circunstancias, Su Santidad pudiera pensar en el traslado de la Corte pontificia a uno de los países neutrales, y ya entonces se estimó como verosímil que la elección recayera en España.

Una resolución de esta clase, por fuerza no había de adoptarse sin graves meditaciones y sin que mediara una negociación diplomática que permitiera fijar la situación y circunstancias dentro de las cuales el romano Pontífice abandonara su reclusión en el Vaticano, y aquellas otras que le permitieran en nuestro país fijar su residencia con aquellos atributos, distintos de la soberanía espiritual que ejercen, que garantizan ésta y marcan a la par su resolución dentro del Estado español y su función independiente de él.

El traslado de Su Santidad a España, sin que toque a los límites de lo inmediato, llega, sin embargo, a los de lo posible.

Por de pronto, y de origen autorizado, podemos asegurar que media la oferta de la hospitalidad por si las circunstancias lo hicieran conveniente ó necesario.

Creemos poder afirmar que S. M. el Rey ha ofrecido al efecto el Monasterio de El Escorial y las dependencias anejas de la posesión Real como residencia del Pontífice. Acaso esa oferta se verificó el día en que el Nuncio de Su Santidad estuvo en Palacio conferenciando con el Monarca durante más de media hora, y de cuya entrevista dimos cuenta por separado a nuestros lectores.

Verosímilmente pudo también estar relacionada con este asunto otra larga entrevista que en día distinto de los señalados para la recepción diplomática celebró el representante de la Santa Sede con el Marqués de Lema, y a la cual aludimos hace muy pocos días.

Además, según nuestros informes, el ofrecimiento de España a Su Santidad ha producido entre las personalidades que de él habían de tener conocimiento excelente impresión.

Parece, y claro está que este detalle sólo tiende a demostrar lo que decimos, que se ha tratado de calcular si el Monasterio de El Escorial tendría capacidad bastante para albergar la Corte pontificia en las condiciones de independencia necesaria para proporcionar alojamiento debido a unas 500 personas.

En el soberbio edificio y en los palacios anejos a él hay elementos sobrados para la residencia de Su Santidad y las dependencias del Vaticano.

Las casas de oficio que ocupan todo lo largo de la Lonja y los diversos edificios de los cuales se puede disponer, podrían proporcionar también las estancias precisas, dentro de la debida representación jerárquica, para los cardenales y prelados de Su Santidad, Congregaciones, etc. Esto sin pensar en la habilitación de otros edificios oficiales que el Gobierno podría poner a disposición de la Corte pontificia.

Todos estos cálculos son, naturalmente, prematuros, pero cabe en lo posible que hayan sido tenidos ya en cuenta.

También es indudable que ha podido pensarse en otras residencias: Toledo y Sevilla, por ejemplo. Pero la oferta concreta y terminante es aquella a la cual nos referimos, y la que, por otra parte, merece especial atención por las circunstancias que la rodean.

Sobre el resultado de ella sería temeraria cualquier opinión. Si las contingencias de la contienda europea hicieran precisa la traslación del Papa fuera de Italia, es indudable que el lugar elegido sería España.

Por motivos de índole religiosa ó por su emplazamiento en el orden político dentro del conflicto internacional se pueden considerar descartadas las restantes naciones de Europa que hasta ahora permanecen neutrales. Considerando con atención las relaciones que unen la Santa Sede ó a los países en lucha a Suiza, las naciones bálticas, Holanda y Portugal, se llega a la consecuencia que apuntamos. Todo en el supuesto de que ese traslado de residencia de la Corte pontificia se hiciera de necesidad imprescindible.

Lo cierto hasta ahora es que media la oferta de la cual damos cuenta, y el hecho es por sí solo muy interesante.

CRONICA DE SOCIEDAD

—Con objeto de pasar una temporada en sus posesiones de Alamo, ha salido para aquel pueblo el joven propietario don Felipe Carazo.

—Ha salido para el Montijo y Cáceres el odontólogo don Benito Barainca Casanova.

—Regresó de pasar una temporada en el campo, el oficial primero de la Diputación provincial don Lucas Murga de Llera, y su familia.

—Después de terminar con brillantes calificaciones el primer año de la carrera, ayer regresó de Madrid el joven estudiante de Derecho don José de Porras y Saavedra.

—Se encuentra mejorado de la gripe don Félix Berben Pérez.

—Regresó a Villanueva de la Serena el joven estudiante don Narciso Casas Reyes.

—Terminada la licencia que estaban disfrutando, ayer regresaron a Méjilla los primeros tenientes de Infantería don Joaquín Bueno Rodríguez y don Pío Usera.

—Hoy regresa a Méjilla el primer teniente de Infantería don Tomás Alvarez Arenas.

NOTAS MUNICIPALES

Sección
A las once en punto de la mañana, bajo la presidencia del alcalde, señor Martínez de la Riva, se abre la sesión municipal.

Asisten los concejales señores García Méndez, Lorenzo, Lledó y Cánovas.

El señor secretario da lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Se aprueban expedientes de lactancia a favor de Manuel Martínez Moreno y Amador Pérez, y de inclusión en el padrón de pobres a favor de Tomás Martínez y Ventura Pérez.

(Entra en el salón el señor Ritoré.)

Se da cuenta del acta de exámenes celebrados en las escuelas de la Barriada de la Estación.

El señor Lledó pregunta quiénes formaron el Tribunal, contestando la Presidencia que el párrafo de la Estación, el concejal señor Jiménez, en delegación del alcalde, y el alcalde de barrio.

Protesta el señor Lledó, diciendo que no puede delegar el alcalde para tales actos en nadie, y que los premios se habrían dado a la pobreza y no a la sabiduría.

Se suscita un violento debate entre el señor Lledó y la Presidencia, llamándole ésta al orden varias veces.

(Entra en el salón el señor Osorio.)

Se da cuenta del expediente de subasta de nichos, cuyos trabajos han sido adjudicados a Enrique Crespo González, aprobándose el expediente.

Se aprueban dos permisos de obras: uno para el Banco de España y otro para don Manuel Morlesín.

A continuación se lee un oficio del Gobierno civil, donde se invita al Ayuntamiento a construir un pabellón para tratamiento de los atacados de difteria.

El señor alcalde da cuenta de los trabajos últimamente realizados en busca de local y del fracaso de dichas gestiones, las cuales, gracias a un ofrecimiento del diputado delegado de los establecimientos benéficos, viene a solucionarse por haber ofrecido dicho señor personal para arreglar el local en forma debida.

Se autoriza el pago de una cuenta de específicos por valor de 45 pesetas.

Se entra en la parte de

Ruegos y preguntas

El señor Lledó denuncia a la Alcaldía una obra realizada en la Estación, a pesar de haber sido denegado el permiso que se solicitó.

El señor Osorio formula un ruego relacionado con el padrón de cédulas.

Y por no haber más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

El pueblo de Fuente de Cantos al diputado a Cortes

SR. MARQUÉS DE LA FRONTERA

Imposible de todo punto poder describir el grandioso recibimiento que este noble pueblo ha hecho en el día de hoy a su diputado y protector señor Frontera, pues cuanto se diga resulta pálido con la realidad.

Como anuncié en mi información de ayer, a las once de hoy salieron desde la plaza de la Libertad de esta villa, con dirección a Los Santos, seis automóviles, a la cabeza de los cuales iba el de don Felipe Márquez Tejada, jefe del partido liberal, y además de este señor lo ocupaban el alcalde presidente, don Juan Ramírez Mesías, diputado provincial don Federico Sánchez Reyes y el acaudalado don José de Chávez y López de Ayala.

En el de don Gabriel Fernández Sesma, a más de este señor, que iba en representación de la Caja rural y como presidente de la misma, don Fidel Rodríguez Pagador, como presidente de la Comunidad de Labradores; don Carlos Sabán García, y don Manuel Alvarez Borrego, médicos titulares, y el concejal don Antonio Venero y Pérez de Guzmán.

En el de don Valentín Márquez Tejada, y en unión de dicho señor, don José Antonio Pagador Rodríguez, como presidente de la sociedad Peña Agrícola; don Zenón Puyal y Fando, registrador de la propiedad; don Prudencio Dug, como presidente de la sociedad de Ganaderos, y don Pedro Jesús Córdón y López de Ocariz, abogado y juez municipal.

Iban con don Guillermo López Megía, en el auto de su propiedad, don Ildefonso Fernández Rodríguez, médico é inspector de Sanidad de este partido; don Sebastián Roy Salsamendi, y el concejal sindicado don José Boza Alvarez.

Acompañaban en el auto de su propiedad al también concejal don Ildefonso Rea y Sánchez el fiscal municipal, don José Iglesias Parada, el concejal don Leopoldo Pagador y Márquez y el secretario de la Corporación municipal, don Rafael Ramírez de Arellano.

Y en el auto propio del también concejal don Luis López Megía iban con este señor sus compañeros de Concejo don Manuel Murillo y Rodríguez Zapata y don Francisco Fernández Vela, y el propietario don Juan Carrascal Espino.

Desde la expresada hora de las once se hacía materialmente imposible el paso en el trayecto de más de un kilómetro, por la carretera que conduce desde la indicada villa de Los Santos a esta población, donde, seguramente, y sin que se suponga exageración, había de siete a 8.000 almas de ambos sexos y de todas las clases sociales, las que conducían tres banderas de colores nacionales y les acompañaba la banda de música que dirige don Victoriano Guareño.

A la una de la tarde, próximamente, regresaban los expedicionarios ya acompañados del ilustre viajero señor Marqués de la Frontera, que, en unión de don Sebastián García Guerrero, presidente de la Diputación provincial de Badajoz, el exdiputado provincial don José López Prudencio y el acaudalado don Ramón Montero de Espinosa, venía en el automóvil del señor García Guerrero. Acompañábanles también nuestro simpático amigo don Manuel Durán Candalija, diputado provincial.

Al prolongar estos señores del auto se oyó una prolongadísima salva de aplausos y delirantes vivas al señor Marqués de la Frontera, al activo diputado y al protector de los pobres.

El señor Marqués, algo emocionado por el entusiasta recibimiento que se le hacía, dió las gracias al pueblo con breves palabras, puesto que no cesaban los vivas y aclamaciones, y seguidamente se puso la manifestación en marcha, a los acordes de un pasodoble, por la calle de Isabel la Católica, plaza de la Libertad y calle de Zurbarán a la plaza de la Constitución, entrando en el Ayuntamiento el señor Marqués y sus acompañantes. Es de observar que se tardó en el trayecto este más de hora y media, debido a la aglomeración de gente; pues, según pudimos escuchar a un señor que cuenta muchos años y es persona respetable de esta localidad, no recuerda haber visto nunca en esta población tanta gente reunida.

Como todos se estacionaron frente al Ayuntamiento y no cesaron los aplausos y aclamaciones, el ilustre diputado salió a uno de los balcones desde donde dijo, con la sencillez y modestia que en él es habitual, que el recibimiento que el pueblo de Fuente de Cantos le hacía superaba en

mucho a sus merecimientos, que lo hecho por él en beneficio de este pueblo era sólo el comienzo de una obra a que estaba obligado, pues como diputado a Cortes se debía al pueblo, y ya hoy con mayor motivo, por ser muy grande su agradecimiento a este noble vecindario, por el que daría su vida si preciso fuera y por el que estaba dispuesto a llegar al sacrificio si hubiere necesidad. Mas como los vivas y aclamaciones eran tantos y tan frecuentes, no pudo posible darnos exacta cuenta de su pequeño discurso; pues hoy se han visto aclamar con gran entusiasmo al diputado conservador hasta algunos elementos que han pertenecido siempre a la política republicana y han estado siempre distanciados de los partidos turnantes.

A las tres, próximamente, y acompañado el señor Frontera de un sinnúmero de personas, se dirigió a su hospedaje, la casa del alcalde, don Juan Ramírez Mesías, donde, en unión de los señores Montero de Espinosa, García Guerrero, López Prudencio y varios invitados por el señor Ramírez, se celebró un banquete, yendo más tarde al Circolo Zurbarán, donde fué saludado por multitud de personas ajenas a la política.

A las siete en punto llegó nuevamente al Ayuntamiento, donde acudieron varias Comisiones de pueblos de este partido, de las sociedades Obrera, Peña Agrícola y otras, formándose en la plaza una nueva manifestación de simpatía hacia el diputado, pues el día de hoy es uno de los días de júbilo para este pueblo, que tiene la dicha para todos deseada de tener entre sus vecinos al «padre de los pobres», como éstos lo nombran, pues hasta todo el comercio cerró sus puertas en señal de alegría.

Esta noche se le dará un banquete en la casa del señor Chávez y López de Ayala, al que están invitadas un sinnúmero de personas; y para mañana se le preparó una jira comestible en la preciosa finca que a pocos kilómetros de esta villa tiene don Luis de Chávez y Fernández de Córdova, denominada «El Moralejo».

No quiero terminar esta crónica sin hacer constar que parece imposible que en una concurrencia como la habida hoy, de varios miles de personas, reunidas cerca de cuatro horas, no haya que lamentar e menor incidente, pues todos guardaban perfecto orden, y todo su afán era dar vivas al señor Frontera.

Se nos dice que el activo diputado saldrá el domingo, 30, para Zafra, yendo antes a almorzar a la finca «La Giraldal», propiedad de don Juan Contreras, pues este señor, gran amigo del Marqués y sus acompañantes, salió a saludarlos en unión de otros a la carretera de Los Santos, y allí hizo la invitación, que fué aceptada con sumo gusto.

También el pueblo de Calzadilla de los Barros saludó por una representación de elementos liberales al ilustre viajero, a su paso por aquel pueblo, y la cual Comisión vino a ésta más tarde a ofrecerle sus respetos; y cuando salían éstos de visitarle fué recibida por el señor Marqués otra Comisión del mismo pueblo, de elementos conservadores, que presidía don Eduardo Sosa.

Mañana continuará esta información.
CORRESPONSAL
Fuente de Cantos, 28 de Mayo 1915

Para dar a vuestras oficinas la amplitud y comodidades que cada día se nos hacen más necesarias, según ha sido el gran desenvolvimiento alcanzado por nuestra publicación, hemos trasladado la Redacción y Administración de este periódico al número 22 de la misma Plaza de la Constitución en que antes teníamos nuestro domicilio.

De este modo hemos logrado ofrecer a nuestros amigos y suscriptores nuestras oficinas en el edificio amplio y decoroso que exigían vuestras necesidades sin salir del sitio céntrico y principal de nuestra población que más pudiera convenir a las atenciones del público a quien nos debemos.

Por telégrafo

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid, 29, 23.315.

INFORMACION GENERAL

Matadero de Madrid. — Relación de las reses sacrificadas en este establecimiento, y precio a que se han cotizado:
Vacuno, 290.
Lanar, 2.048.
Vacas, de 1,72 a 1,83.
Utreras, de 1,72 a 1,76.
Corderos con lana, a 1,95.
Rapeños, 203, a 1,775.
Bolsa. — Interior 4 por 100, serie F, 71,70.
Amortizable 5 por 100, 92,90.
Banco de España, 431,25.
Francos, 96,25.
Libras, 24,96.
Nortes, 353,50.
Cédulas hipotecarias al 4 por 100, 91,25.

Despachando con el Rey. — Esta mañana estuvo en Palacio, despachando con Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII, el presidente del Consejo de ministros, señor Dato.

Visitando a Dato. — Al hablar hoy con los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó que había recibido la visita de una Comisión de la sociedad obrera de Barcelona «La Alianza», que estuvo a agradecerle el donativo que para la quin-

ta «La Salud» en construcción le fué concedida.

De Marruecos dijo que las noticias recibidas acusaban tranquilidad.

Regreso de un ministro. — Esta mañana ha regresado de Valencia el ministro de la Guerra, señor Conde del Serrallo, el cual se muestra complacido de las atenciones que le han guardado durante su permanencia en aquella ciudad.

Sánchez Guerra, dice. — Al recibir hoy a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, les dijo que había estado a visitarle el director general de Correos y Telégrafos, don Emilio Ortuño, y el de Seguridad, señor Méndez Alanis.

También les manifestó que había conferenciado con el gobernador civil dimisionario de Sevilla, señor Sanjurjo, y que la huelga de Osuna seguía igual.

Combinación firmada. — Hoy ha quedado firmada la combinación de gobernadores civiles, que facilitará al presidente del Consejo de ministros, señor Dato.

Conferencia de Vázquez de Mella. — Existe gran expectación por oír la conferencia de don Juan Vázquez de Mella, que

tendrá lugar el próximo lunes en el teatro de la Zarzuela.

Llegan numerosas Comisiones de correccionarios con objeto de asistir al acto político.

Se dice que ha visitado al señor Vázquez de Mella el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, para recomendarle templanza en los juicios que exponga sobre la política exterior.

Se asegura que Mella le contestó que el Gobierno puede suspender el acto, pero que él no variará en lo más mínimo en la línea que tiene trazada.

Rumor gravísimo. — Esta tarde ha circulado el rumor gravísimo, atribuyéndose el origen autorizado, de que el almirante inglés ordenó el paso de los Dardanelos, pereciendo en la empresa gran número de buques de los aliados.

Ampliaré informes.

Dato y Lema, conferencian. — Esta mañana han conferenciado el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, y el ministro de Estado, marqués de Lema, acordando se publique la declaración de neutralidad ante la guerra italo-austríaca.

Obrero atropellado. — En la calle de Bravo Murillo un tranvía alcanzó al obrero Leandro Montañés, siendo su estado grave.

Novillada de Chauffeurs. — Esta mañana se ha celebrado una novillada organizada por los chófers.

Se lidiaron cuatro novillos para Juan Ruiz, Arturo Buquet, Rafael Ortega y el HP.

La entrada fué un lleno, habiendo mucha animación y presidiendo bellas señoritas. Dirigió la lidia el matador de toros Pacomio.

En favor de los belgas y franceses. — Esta tarde se ha celebrado en la plaza de toros de Vista Alegre una corrida organizada por los empleados de la Compañía de Coches-Camas, en beneficio de los compañeros belgas y franceses.

Asistió a la fiesta la Infanta Doña Isabel, estando muy concurrida.

Falucho naufragado. — Telegrafían de Cádiz que cerca del castillo de Santi Petri zozobró un falucho, ahogándose tres de los tripulantes.

Fusil disparado. — Barcelona. — Un soldado del regimiento de Alcantara, que estaba de centinela en la cárcel, se le disparó el fusil, teniendo la desgracia de herir gravemente a su compañero.

Periódico denunciado. — Ha sido denunciado «Los miserables» por insultos a Su Santidad el Papa Benedicto XV y excitación a la sedición.

Escandalazo en una sesión. — Barcelona. En la sesión celebrada por la Mancomunidad catalana se produjo un escandalazo enorme al proponer el señor Miró que se concedieran dietas para los vocales.

Combinación de gobernadores. — Acaba de facilitar el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, a los periodistas nota de la combinación de los gobernadores civiles.

Don Andrés Garrido, que desempeña el Gobierno de Burgos, pasa al de la Coruña.

—Don Severo Gómez, de la Coruña a Sevilla.

—Don Ramón Sanjurjo, de Sevilla a Cádiz.

—Don Eusebio Soler, de Toledo a Burgos.

—Don Miguel Fernández, de Cádiz a Alava.

—Don Fernando Bueguera, de Alava a Navarra.

—Señor Marqués de Villamayor, a Toledo.

—Señor Vizconde San Javier, de Salamanca a Palencia.

—Don Luis Martínez, de Palencia a Salamanca.

—Don Eduardo Mendaro, de Albacete a Zamora.

—Don Felipe Montoya, de Zamora a Albacete.

Obrero muerto. — Telegrafían de Molledo (Santander) que se desprendió un andamio donde trabajaba el obrero Policarpo Robes, resultando muerto.

Estado de Azcárraga. — Sigue en el mismo estado de gravedad el presidente del Senado, don Marcelo de Azcárraga.

Obrero grave. — En los talleres de la fábrica de asfalto del Cerro de la Plata se produjo lesiones graves el obrero Pedro Galiano.

Mujer enfurecida. — La vecina del número 10 de la calle de Fernando el Católico Melchora Ortega, trató esta mañana de agredir con cuchillo a las vecinas y agentes de la autoridad que fueron a poner término al escándalo que estaba dando.

Fiesta de la Flor. — Se ha fijado el próximo miércoles para la celebración de la Fiesta de la Flor.

Alcalde que dimite. — Telegrafían de Victoria que el alcalde de aquella población ha dimitido.

Próximo empréstito. — Se asegura que en el próximo Consejo de ministros se tratará de la forma de realizar un nuevo empréstito de importancia.

Temporal en Burgos. — Telegrafían de Burgos que ha desencadenado una horrible tormenta que ha causado grandes daños, especialmente en la comarca de Aranda del Duero.

Gobierno civil

Dice la Guardia civil del puesto de Fuente de Cantos que en el sitio Corchero, propiedad de los herederos de don Manuel Carrascal, han hurtado tres chacharinas, cuyo paradero se ignora.

—De Guareña dicen que ha sido denunciado el carruaje que conduce los viajeros a la estación, por infracción de la ley de Policía de carreteras.

DE PORTUGAL

Según se había anunciado en los periódicos, ha sido ya abierta la Cámara de los diputados, asistiendo los representantes democráticos, sin que concurrieran los demás diputados de los restantes grupos políticos.

NOTA DEL DIA

D. Ale fracasa

Lerroux no ha fracasado todavía como orador, porque, desgraciadamente, en nuestro país las multitudes siguen deslumbrándose con la vana palabrería de los habladores; y es de justicia reconocer que a don Alejandro le viene a la medida la segunda mitad de la definición latina de orador: «dicendi peritus». Respecto de la primera («vir bonus») permitame y permitame al lector unas reservas mentales. Pero, si como orador no ha fracasado, ha fracasado tremendamente como político.

A un hombre que se dice jefe de un partido — aunque tan mermado y maltrato como el radical — y que es jefe de una minoría parlamentaria, no le es perdonable el pecado de inoportunidad; Lerroux ha pecado de inoportuno en la ocasión presente, por varias y muy claras razones:

No es oportuno, en primer lugar, aprovechar la coyuntura de una fiesta de arte para hacer gravísimas declaraciones sobre la política nacional en relación con el trascendental conflicto europeo. No es oportuno gritar desafortunadamente contra la neutralidad y entonar himnos en favor de los aliados desde el balcón del viejo solar español que más se asoma al Mediterráneo, por ser precisamente donde con más facilidad pudiera prender la funesta semilla y donde con más prontitud sentiríanse las consecuencias de un no probable desacierto. Y no es oportuno ni perdonable en un atisbador del instinto de las multitudes tratar a la nación española de este amenazado reposo de la neutralidad.

Y cuando a más de la oportunidad se echa de menos en el orador la presencia de toda autoridad en las cuestiones de que trata, el desencanto cunde, agrandando el fracaso. Y a Lerroux le falta autoridad para aconsejarnos la guerra en favor de los aliados, por su nota de desertor, por su condición de antimilitarista y por su campaña de oposición a la expansión de Marruecos que ha respondido, al menos en sus comienzos, a necesidades de la independencia de nuestro litoral.

El castigo de su osadía y de su inoportunidad lo ha encontrado Lerroux en el vacío que le hicieron los isleños y en el desaire de frialdad con que la Prensa de la península ha recibido la información del tan anunciado discurso del jefe de los radicales. Una tática conjura ahogó en el silencio los deslantes antipatrióticos del Emperador del Paralelo.

Los obreros canarios han hecho un cerco al auto del gran burgués y no han oído el discurso del jefe; y la Prensa ha reducido a mínimas proporciones la información del acto, porque la opinión ya sintiéndose hastiada, y de día en día va divorciándose más de los falsos redentores, insaciables, pues bien apunta la suspicacia, que en todas esas predicaciones hay un segundo fondo como en los artefactos que suelen usar los prestidigitadores.

Y, francamente, es ya mucho escamoteo. F. Garcia Jimeno. Madrid, 27 Mayo 1915.

Contra la difteria

Ayer han continuado las autoridades encargadas de estudiar el establecimiento de un hospital de epidémicos para recoger a los atacados de difteria.

Como decimos, se visitaron varios edificios de la propiedad militar; estudiándose el mencionado establecimiento del lazareto, el cual quedó, al fin, resuelto, gracias a los ofrecimientos del delegado de los establecimientos benéficos, señor Durán, el cual ha facilitado una parte de los pabellones de los establecimientos mencionados.

Por teléfono

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid, 30, 1, 15

DE LA GUERRA

Un parte francés. — París. — El parte oficial francés de las tres de la tarde se halla redactado en la forma siguiente:

En los Dardanelos, las tropas aliadas han asaltado las trincheras que tenía el enemigo ocupadas.

Las tropas de la brigada del general Pau que han atacado con extraordinaria tenacidad el frente turco han avanzado más de 150 yardas de terreno.

Las pérdidas que en este avance se causaron al enemigo no han podido ser mayores, hasta el punto que hubo que conceder al enemigo un armisticio de varias horas para que recogiese los cadáveres.

En este espacio de tiempo las fuerzas aliadas han recogido más de 1.200 fusiles a los soldados turcos muertos.

Se causaron grandes y extraordinarias pérdidas a los otomanos; los cuales tuvieron más de 3.000 bajas.

En otros puntos del frente de combate los turcos han tenido que sufrir muy sensibles pérdidas, en especial en una extensión de 100 yardas de longitud por 80 de ancho, donde tuvieron que registrar las bajas de 400 soldados turcos.

Las filas otomanas, después de esta violenta acción de los aliados, han quedado muy resentidas.

El parte de las tres. — París. — A las tres de la tarde de hoy se ha facilitado un segundo parte oficial del día, el cual da las siguientes noticias:

Durante la noche del 28 al 29, un ataque que realizaron los alemanes a nuestras tropas, ha dado ocasión a un nuevo e importante avance por nuestra parte, habiéndose desarrollado el avance con más importancia al este del camino de Aix Noulletes.

A la media noche, los alemanes tuvieron que rechazar un violento contraataque de nuestras fuerzas, trabándose una enconada lucha en la dirección de Hablain a Saint Nazaire.

En la línea de combate de Argonne, en las proximidades de la región de Pontaine Madame, las tropas francesas, después de un violentísimo ataque se han apoderado de una trinchera alemana.

El parte austriaco. — Viena. — El parte

según dió cuenta el alcalde, señor Martínez y González de la Riva, en la sesión municipal celebrada ayer por el Ayuntamiento.

Según nos manifestaban, la epidemia de difteria está ya casi sofocada, no existiendo más casos que los que están recogidos en el Hospital civil.

El sitio donde serán recogidos los atacados de difteria, es en una parte del Hospital, el cual, gracias a las facilidades ofrecidas por el señor Durán, será en breve habilitado para el caso mencionado.

TORERIA

Rápida

No sólo los cronistas cursis han de escribir «Rápidas». También yo, que soy más que cursi, voy a rapidar hoy, porque rápidamente, con toda la rapidez que un linotipista implacable me exige (y hay que someterse a ésta, la más fiera de las tiranías) he de daros una grata nueva, nueva gratísima, que es de canela y de limón.

Como anticipo de esas cosas buenas y de lujo que Mérida sabe darnos, el próximo día 3, día de solemnidad porque es el día del Señor, habrá una corrida de toros, cuatro buenos mozos de la vida de Soler, para Curro Posada y un sobresaliente, que será don Ignacio, no el dueño del Mercantil, ese café epatante que acaba de estrenar el más suntuoso servicio de te para los parroquianos de circunstancia, sino el Sánchez Mejías, que diz que es un gachó que sabe de «eso», y eso basta.

Por lo demás, Posada ¡¡solereños!! Los que no visteis a este Curro simpático, que se está llevando la llave de todos los circos en que actúa, Madrid, Córdoba, Sevilla... hacer lo suyo, lo de Madrid, etcétera etc., por moor de aquella corria tan igual de bueyosa que le soltaron aquí, ahora, si la solereña presta lo que promete, podremos ver lo que es un chiquillo que le reza a la Virgen del Aguila. Del Aguila. Altura. Si, si: mu alto, chiquillo. Allí te quiero ver, muchas tes queremos ver. Y pa verte iremos a Mérida el día 3.

¿Te enteras, lector? Pues vuelve a leer. CUMBERRIDES

DE TEATROS

En López de Ayala

Debut de Vetryk

Según se había anunciado, anoche debutó en nuestro hermoso coliseo el gran artista The Cuat Vetryk, obteniendo con su trabajo un éxito lisonjero, del que puede ufanarse muy justamente, el verdadero rey de la magia y del misterio.

Desde el primer momento fué satisfactoriamente acogido por nuestro público el notable artista, que supo llevarnos por una hora a un verdadero mundo de ilusiones y misterios con que nos deleitó y entretuvo gratamente.

Sus experimentos de «La batuta mágica», «Los guantes milagrosos», «Vetryk, rey de los naipes», «Expedición fantástica» y «Plantas diabólicas», fueron todos muy aplaudidos, pero especialmente «El sombrero X», «Correspondencia infernal» y «El cofre misterioso», obtuvieron palmas estrépitosas, habiéndose elogiado mucho la limpieza y habilidad de Vetryk en todos ellos, y lo interesante de cada juego.

Vetryk, que además atrae poderosamente al público, con su elegante y misterioso decorado, es muy complaciente y agradecido a las palmas que anoche se le tributaron, prometió para hoy variar el programa de las dos funciones que dará, con experimentos y juegos todos nuevos e interesantísimos.

Vetryk de este modo, podemos asegurar, obtendrá muchas palmas y muchos éxitos de entrada siempre que se presente al público. Su nombre es, por tanto, valiosa adquisición para las empresas.

región situada al noroeste de Ceruyls continúa de un modo extraordinario el avance de los australemanes y de los húngaros.

A las listas que hasta el día de ayer se habían publicado hay que añadir 9.000 soldados prisioneros, 25 cañones y además 20 ametralladoras.

Las autoridades alemanas. — Hayra. — Las autoridades alemanas de Bélgica están aprehendiendo a todos los jóvenes que se encuentran en estado de poder empuñar las armas, no poniéndolos en libertad hasta que no han dado palabra de no hacer armas contra Alemania.

Aunque las fronteras son objeto de una vigilancia poco común, son muchos los jóvenes belgas que se marchan a alistarse al Ejército belga.

Oficial moscovita. — París. — Se ha recibido un parte oficial desde San Petersburgo, el cual dice que las tropas rusas que operan en el frente del Cáucaso, en dirección al territorio de Van el pasado día 26 se apoderaron de la aldea de Vorten, de tres cañones del enemigo y de un número grande de prisioneros.

Por la región de Setó Syrtik los otomanos han sido largo tiempo perseguidos en la dirección de Dilmán Dvia, habiéndose apoderado los rusos, en la persecución, del pueblo de Begieva.

Los turcos han registrado muchas pérdidas de material y de hombres.

Noticia desmentida. — París. — Un comunicado moscovita desmiente la noticia que publicó un comunicado alemán asegurando que un submarino alemán torpedeó al acorazado moscovita «Panteleiman» y fué echado a pique.

El ministro de Marina ruso dice que no ha sido cierto tal torpedeamiento, porque en la fecha que dice el comunicado alemán ocurrió el suceso no había acorazado alguno moscovita en las aguas del Mar Negro.

La guerra en el aire. — Roma. — El comandante en jefe de la policía de Venecia ha manifestado que un dirigible naval italiano ha volado sobre Soberico arrojando bombas.

También dice el mismo funcionario que el submarino «M 2» ha bombardeado con torpedos en las cercanías de Korka, en el Adriático.

Ataque a un consul. — Atenas. — El consul de Méjico en esta capital ha sido insultado por un individuo partidario de los aliados, robándole el reloj que llevaba.

ULTIMA HORA

Una conferencia. — Esta noche han celebrado una detenida conferencia el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, y el ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos, guardando gran reserva sobre los asuntos que han tratado.

Noticia desmentida. — El presidente del Consejo, señor Dato, ha desmentido entre los periodistas el rumor circulado de que el Gobierno inglés había solicitado de España un efectivo militar de 50.000 hombres.

Los Reyes. — Esta noche han asistido los Reyes al teatro de Cervantes, donde han presenciado la representación.

Un acuerdo. — Con el voto en contra de los republicanos, la Diputación de Madrid ha aprobado un voto de felicitación por el ofrecimiento que se ha hecho al Papa Benedicto XV, del Monasterio, si por casualidad saliera de Roma.

De Portugal. — Informes particulares dicen que, probablemente, será elegido presidente de la República portuguesa Alejandro Braga.

Tribunales

Un homicidio frustrado

Se celebró ayer el juicio contra José González Caballero, que el 16 de Abril del 1913, en la aldea de Fallares, hizo dos disparos de revólver contra su sobrina política María de los Angeles Regaña; a raíz del suceso, y la imaginación popular revisó los sucesos con todo género de detalles novelescos, hasta el extremo de recordarnos nada menos que a Romeo y Julieta.

El protagonista, después que vió caer herida a María de los Angeles, cogió una escopeta que halló a mano, y con ella se deserrajó un tiro, por virtud del cual se desizo un maxilar.

Con muy buen acuerdo, se pidió y acordó la celebración del juicio a puerta cerrada, y por ello ni podemos saber ni informar a nuestros lectores de lo que dijeron los testigos, ni de lo que expusieron el fiscal, señor Sánchez Octavio, y el defensor, señor Ambrona, en sus brillantes informes.

Se sabe que ambas partes llevaron con habilidad suma el interrogatorio del procesado y que en el examen de la prueba demostraron una vez más su competencia.

El digno presidente, señor Romero, dirigió los debates como él sabe hacerlo, y declaró el acto público al llegar a la lectura de la sentencia, resultó condenado el procesado sólo como autor de delito conjunto de disparo y lesiones, con la atenuante de falta de intención, a la pena de un año y dos días de prisión correccional.

J. López Chacón

RELIGIOSAS

Día 30 de Mayo:

Dominica I de Pentecostes.

La Santísima Trinidad.

Santos: Fernando III, Rey de España, Félix, Papa y mártir, Basilio y Eumelia, mártires.

El Oficio Divino y Misa son de la Santísima Trinidad, con rito de primera clase y color blanco.

En la santa iglesia catedral y en la misa conventual predicará el muy ilustre señor don Juan José Fernández Sánchez-Solana, canónigo.

En las Trinitarias y con motivo de la festividad del día habrá misa de Comunión, a las siete de la mañana.

A las diez y media, función principal con misa solemne y exposición de S. D. M. Predicará don Felipe Rubio Piqueras, beneficiado maestro de la capilla de la santa iglesia catedral.

A las siete y media de la tarde termina la novena y predicará sobre el misterio inefable el muy ilustre señor don Juan José Fernández Sánchez-Solana.

Se gana indulgencia plenaria visitando esta iglesia en el día de hoy y con las debidas condiciones.

En la parroquia de la Barriada de la Estación habrá misa de Comunión, a las siete y media de la mañana, y a las nue-

ve misa solemne a toda orquesta y sermón a cargo del muy ilustre señor don José Antonio Moreno Vega, canónigo de la santa iglesia catedral.

A las cinco de la tarde se dará la procesión, después de rezarse el Santo Rosario con letanía cantada, y recorrerá el itinerario dispuesto de antemano, llegando hasta el Gurugu; saldrán en la procesión las imágenes de Nuestra Señora de Lourdes, Santa Isabel y San Fernando.

En San Andrés, al toque de oraciones, el ejercicio del Mes de las Flores.

En las demás parroquias, é iglesias de Santo Domingo y la Soledad, el rezo del Santo Rosario, a la misma hora.

En las Descalzas, a la hora de costumbre, el ejercicio de la Corte de Cristo.

Noticias

Cédulas personales. — Desde el día 1 de Junio próximo, y por espacio de tres meses queda abierta al público la recaudación voluntaria de las cédulas personales del año actual, en el Negociado de Arbitros de este excelentísimo Ayuntamiento.

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO DE JEREZ DE LOS CABALLEROS

Con gusto hemos leído en «El Independiente», semanario de aquella ciudad, el resumen del número de enfermos que han sido asistidos u operados en este Consultorio durante el pasado mes de Mayo, que en total han sido:

Por curas y asistencias, 256. Y por operaciones (algunas de verdadera importancia), 29.

Mucho esperamos de los directores de este Consultorio, los doctores Alvarez-Méndez y Sánchez Fernández, cuando en el pasado mes de Abril indicáramos en estas mismas columnas que el mismo sería abierto al público en 1 de Abril, pero no suponíamos que tan pronto los hechos habían de darnos la razón en todas nuestras apreciaciones, de lo que, como es natural, nos congratulamos, a la vez que felicitamos a todos los pacientes tanto de Jerez como de los pueblos inmediatos, por tener un Centro con todos los adelantos modernos, dirigido por dos afamados doctores (uno de ellos el señor Alvarez Méndez, extremo), donde sin tener que hacer los grandes desembolsos que los viejes largos ocasionan, puedan consultar y ponerse en tratamiento de toda clase de enfermedades en la seguridad de ser atendidos debidamente.

CALENTURAS DE LOS NIÑOS. — No hay nada mejor que el Antipaludico Santane, que se usa en fricciones, sin molestias.

Es la salvación de los que no quieren tomar medicamentos, y un recurso para el médico que frecuentemente encuentra casos de estos.

En Madrid: Martín y Durán. — En Sevilla: Canal. — En Huelva: Simón Abril. — En Mérida: A. Rubie. — En Badajoz: Farmacia de Santo Domingo. — En Cáceres: Farmacia de Bravo, y en todas las buenas farmacias, a 2,50 pesetas.

CARBON DE ENGINA superior, se vende a 10 céntimos kilo. Por carros, a 8 céntimos kilo. Sepúlveda, 18.

El OENOTTANNIN de la casa Appert, de París, fundada hace más de cien años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de la casa Appert están autorizados por las leyes. Pídanse las certificaciones de análisis. Agente para la provincia, D. Fernando López, en Almedralejo.

Cafés torrefactos marca «JUPITER». Los mejores TES importados de la China. Luis Gómez Rivero. B. A. D. A. J. O. Z. Francisco Pizarro, 20 esquina a Magdalena. Para tomarlo en tazas, EL PASAJE. Campo de San Juan.

¿Quiere usted hacer fortuna? Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, jeros, salchicheros, comerciantes en lanas, cueros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar a nuestros lectores. Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende a las ciegas, esto es, a como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente, que no tiene réplica.

Pues bien: si quiere usted vender o comprar a los precios verdaderos de los mercados cuanto se refiere a ganados y sus productos, le será convenientísimo suscribirse a EL CORTADOR, dedicado exclusivamente a estos negocios, que publica las cotizaciones ciertas, veraces, de oda exactitud, rápidas, al día, como lo tiene acreditado en los diez y siete años que hace se publica.

Tanto si desea usted un número de muestra, como hacer la suscripción por un año, enviando diez pesetas, dirijase a la Administración de EL CORTADOR, Plaza de la Gebada, número 11. Madrid.

Colegio del Carmen de Primera y Segunda enseñanza, único de esta clase en la capital, incorporado al Instituto, con Profesorado facultativo. Director: Licenciado don José López Prudencio.



BAJÓZ: J. R. COSTA. MEI DA: Don Antonio Rubie.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with columns for PUEBLOS, Trigo, Cebada, Avena, Garbanzos, Habas, Aceite, and Lana. Lists various towns and their corresponding market prices.

—Don Julio Gómez Martínez tiene a la venta 1.150 kilos de aceite. Para tratar, con dicho señor. Mérida. — Don Norberto García vende 2.070 kilos de lana, equivalentes a 180 arrobas, de buena calidad; 150 carneros y 150 ovejas, a precios convencionales. Para tratar, con este señor, en la finca llamada «Coto de Veras», a tres kilómetros de la estación férrea de Carrascalejo. Nogales. — Don Agustín Hernández Montes tiene a la venta seis vagones de trigo limpio de buena calidad. Olivenza. — Don Manuel Piriz Méndez tiene a la venta de 140 a 150 arrobas de lana blanca y negra. Quintana. — Don Tiburcio Fernández y don Julio Rigote compran cuanto trigo se les ofrezca a los precios que rijan en la plaza el día de la oferta. Valverde de Burguillos. — Don Emilio Carretero tiene a la venta 1.005 litros, equivalentes a 80 arrobas, de aceite de la última cosecha, y 879 litros, equivalentes a 70 arrobas de aceite de la cosecha anterior. Villalba. — Se vende el corcho de las dehesas Lobosa, Santo Domingo, Fuente Judío y Chaparral, en término de Salvatierra, de la propiedad de don Joaquín Bueno y don Pedro Casillas, pudiendo tratarse con dichos señores, en Villalba de los Barros. Zarza junto Alanje. — Don Joaquín Montero de Espinosa vende 1.300 kilos de aceite fino, de la última cosecha, y 800 kilos de lana hasta, de este corte. El mismo señor vende las hierbas de primavera y el agostadero de la dehesa Casa-Vieja, término de Palomas.

DE LA GUERRA

Inventos de guerra. Una guerra como la actual no podía menos de dar salida a un gran número de increíbles hallazgos por parte de los inventores deseosos de hacer más llevaderas la fatiga y los sufrimientos de los combatientes. Uno de los inventores más corrientes en estos días es el de los zapatos protegidos... por muelles metálicos bajo la suela, a fin de retardar el cansancio de las piernas durante las largas marchas. También se ha inventado una especie de coraza tejida con hilo de hierro, para proteger especialmente las partes vitales del cuerpo. El inventor de este arnés ha construido la coraza de modo que no dificulte los movimientos, pero no ha tenido mucha fortuna porque, un sabio, a su vez, ha descubierto que un soldado moderno que lleva coraza, pierde gran parte de su valor. Los soldados, especialmente cuando están heridos, sufren atrozmente a causa de la sed. Ahora bien, un inventor ha construido un almete que es una obra maestra... de complicaciones. Sobre el almete hay una especie de escudo-embudo, en el cual, cuando llueve, se recoge una discreta cantidad de agua. El líquido atraviesa después un pequeño tubo que conduce a un depósito, donde permanece tranquilo hasta el momento en que se manifiesta la sed. Entonces el soldado abre una espita y el agua corre con facilidad a la boca del sediento. Se han hecho experiencias, pero más de un soldado ha declarado que prefiere morir de sed a llevar sobre su cabeza el no ligero monumento constituido por el casco con su recipiente, sus tubos y sus espitas. Pero no acaban aquí las invenciones. Un inventor ha presentado al Estado Mayor inglés un fusil protegido nada menos que por un telescopio para precisar los objetos contra los que se haya de hacer fuego. Otro ingenioso personaje ha preparado un fusil que, en vez de proyectiles descarga flechas en dirección del enemigo. El maná en nuestros tiempos. Recientemente ha llevado el viento sobre la ciudad persa de Kermanshah una gran cantidad de cierta sustancia que, a primera vista, podía ser confundida con el trigo. Pero alguien observó después que podía tratarse de alguna cosa semejante a famoso maná que los hebreos comieron en el desierto. Cierta cantidad de aquella sustancia fué enviada a Inglaterra para que la examinase la Real Sociedad Botánica, cuya científica asamblea ha declarado que sin duda se trataba del maná con que, siglos atrás se alimentaron los hebreos. Este maná proviene de un arbusto de tamarisco, conocido con el nombre de «Tamanis mannifera». Pero no es un producto natural del arbusto, sino que es extraído únicamente por el trabajo de un insecto que los naturalistas llaman «coccus manniparus», el cual es un parásito de tamarisco, que excava el tronco de la planta para extraer el jugo; apenas hecha esta labor, la planta emite un líquido que se solidifica y semeja al azúcar, el cual después cae al suelo en masa. Cuando ya se ha disgregado, el maná es llevado por el viento y transportado a grandes distancias. Últimamente una de estas lluvias es la que ha dejado estupefactos a los habitantes de la ciudad persa Kermanshah. El trust de la película. Según una estadística publicada por el Gobierno, el trust americano de películas cinematográficas produce cada semana de dos y medio a tres millones de pies de películas, o sea una producción anual de cuarenta a cincuenta mil kilómetros de películas. Uno de los mejores conocidos de la industria del cinematógrafo, en América, es Sr. Bewer, ha valuado en un millar de cientos el total de las proyectadas en las salas cinematográficas durante el año último. Los directores de estos salones toman las películas en arrendamiento.

LA CAMPAÑA DE LANAS

Las noticias que se van recibiendo en la Asociación general de ganaderos, acerca del esquilto en las regiones donde radican los grandes núcleos de ganadería, denotan gran animación en la campaña actual, debido, sobre todo, en algunos puntos, como el valle de Alcadía, a las magníficas condiciones de la lana en el presente año. Agentes y compradores recorren hace días los centros de producción deseando contratar, pero los ganaderos se resisten a vender sus pilas, hasta conocer el valor aproximado que este año alcanzará el producto, teniendo presentes las circunstancias actuales, que tanto han de influir en el mercado. Hasta la fecha, tenemos conocimiento de haberse vendido unas cuatro mil arrobas de lana, en Jerez de la Frontera (Cádiz), al precio de 29 pesetas. En Sevilla, donde es corriente pagar 2,50 a tres pesetas más que en Jerez, se han ofrecido por varios compradores abonar a 30 pesetas arropa, cuyo precio no ha sido aceptado por los ganaderos, siguiendo, no obstante, practicándose gestiones por los compradores para la adquisición de lana en la capital andaluza. En la importante feria de Talavera de la Reina (Toledo); se han vendido las pilas de los ganaderos don Vicente Zaragoza, don Eusebio Díaz y don Arturo Tejada, a pesetas 31,50 arropa de 11 y medio kilos, quedando todavía importantes partidas por vender. A igual precio, pero sobre vagón en la estación de Talavera, se han vendido las pilas de los inmediatos pueblos de Gamonal y Velada. En Plasencia de Jalón (Zaragoza), se ha vendido la pila del señor Enseñat, a 31,50 pesetas la arropa aragonesa (12,600 kilos), y en Badallur, pueblo de la misma provincia, la del señor Lázaro, a 29 pesetas; quedando por vender en esta provincia casi toda la producción, en espera de que se generalicen las contrataciones, tomando por base los precios obtenidos por las lanas ansotanas, que ha sido el de 29,75 pesetas arropa aragonesa de 12,600 kilos. Del valle de Alcadía, tenemos noticia que hay mucho movimiento de compradores y que se han vendido algunas partidas de lana merina trashumante, aunque pequeñas, a 30 y 32,50 pesetas, y que se han ofrecido por las pilas más importantes de aquella zona, a 35 pesetas arropa de 11 y medio kilos, precio que aún no ha sido aceptado por los ganaderos. Quedan por vender diez ó doce mil arrobas de lana fina trashumante segoviana, que sus dueños no han querido ceder a dichos precios.

- 27. Don José María Gómez Carmo- na, de La Haba. 28. Don Eugenio Blasco, de Olivenza 29. Don Eugenio Blasco, de Olivenza 30. Don Eugenio Blasco, de Olivenza 31. Don Eugenio Blasco, de Olivenza 32. Don Alfredo Martínez, de Alcon- chel. 33. Don Eñías Cortés, de Alburquer- que. 34. Don Antonio García Murillo, de Villafraña. 35. Don Alfredo Martínez, de Alcon- chel. 38. Doña Nieves Muñoz, de Reina. 39. Don Evaristo Cebada, de Oliven- za. 40. Don Manuel de Tena-Mora, de Castuera. 41. Don Cesáreo García, de Castue- ra. 42. Don Juan Fernández Petregal, de Castuera. 43. Don José Torralba, de Herrera del Duque. 44. Don Manuel Macías, de Villa- franca. 45. Don Manuel Macías, de Villa- franca. 46. Don Manuel Macías, de Villa- franca. 47. Don Asciso Bermejo, de Salva- tierra. 48. Don José Ferreiroa, de Santa Marta. 49. Don Sebastián Muñoz, de Horna- chos. 50. Don Blas de la Cerda, de Bada- joz. 51. Don Francisco Ortiz, de Villalba. 52. Don Francisco Ortiz, de Villalba. 53. Don Juan F. Solana, de Badajoz. 57. Don Benito Matamoros, de Aceu- chal. 58. Don Rafael de la Gala, de Llera. 59. Don Rafael de la Gala, de Llera. 60. Don Rafael de la Gala, de Llera. 62. Don Juan Luis Galán, de Horna- chos. 63. Don Abraham Meleno, de Santa Marta. 64. Don José Ferreiroa, de Santa Marta. 65. Don José de Rodas, de Casas de Reina. 66. Don Blas González, de Montijo. 67. Don Juan Pelayo Garay, de Pue- bla de la Reina. 68. Don Domingo Rivera, de Puebla de la Reina. 72. Don Nemesio López, de Campillo 73. Don Juan Flores Blanco, de Alm- endralejo. 74. Don Miguel Trenado, de Cabeza la Vaca. 80. Don Elicio Ramírez, de Badajoz 81. Don Antonio de la Hiz, de Aceu- chal. Todos estos señores pueden mandar re- gresar a la Administración de este periód- ico, Plaza de la Constitución, número 22, le diez de la mañana a una de la tarde y de cinco de ésta a ocho de la noche, su ampliación correspondiente, previa la pre- sentación del cupón que tenga igual núme- ro al que cada una indica, requisito indis- pensable para poderla retirar.

Los precios de trigos que figuran en el Boletín de Mercados, son los que corresponden a cada pueblo, según la Junta provincial de subsistencias. CARNES Precio medio en pesetas por kilo en canal CANADOS EXTREMOS MADRID Vacas, no concurrieron. Ovejas, sin concurrencia. Corderos con lana, de 1,95 a 2,00. Carneros, no han concurrido. Novillos de pienso, no concurrieron. Barcelona Vacas, de 1,70 a 1,75. Bueyes, de 1,75 a 1,80. Carneros, de 2,20 a 2,25. Ovejas, de 2,15 a 2,25. Cerdos cebados con pienso, a 00,00. OFERTAS Y DEMANDAS Almendralejo. — Don Francisco Montero de Espinosa vende dos vagones de maíz, de buena calidad, a 24,00 pesetas los 100 kilos, puestos sobre vagón. — Los señores González y Compañía, de las Bodegas Pastheur, tienen a la venta en las mismas más de 32.000 litros de vino, equivalentes a 2.000 arrobas, perfectamente purificado. Alconchel. — Don Julio López González tiene a la venta 1.725 kilos, equivalentes a 150 arrobas de lana blanca. Para tratar, con dicho señor. Badajoz. — Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta cuatro pises de corderos merinos finos. — El mismo señor vende dos vagones de cebada blanca, de buena calidad, en granero, Badajoz, ó sobre vagón. — El mismo señor don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 10.000 kilos de garbanzos. Para tratar, calle Ramón Albarrán, 49. — Venta de alfalfa en verde para forraje. Los pedidos a don Ramón Montero de Espinosa, ó por teléfono al número 329, de diez a doce de la mañana. — Don José Rincón Funes tiene a la venta yeguas con y sin rastra, mulas y muletas, cebada y avena. — El mismo señor tiene a la venta trigo, albillas, chícharros, garbanzos, frejenes y batatas (oriundas de Málaga) clase especialmente fina. Para tratar, con dicho señor. — Don Urbano Navascués (Benegas, número 14) vende una niara de paja y una incubadora. Barcarrota. — Don Antonio Cruz Valere tiene a la venta: 200 fanegas de habas,

100 fanegas de albillas (chícharros) y 300 fanegas de cebada. Garmonta. — Don José Pavón tiene a la venta 3.600 litros, equivalentes a unas 300 arrobas de aceite añejo, al precio de 12,50 pesetas los 11 kilos y medio. Granja de Torrehermosa. — Don Sebastián de la Gala vende una dehesa de arbolado de 450 hectáreas, denominada «Que- madina» y situada en el término de Malcocinado. Para tratar, con dicho señor, en su domicilio. Guareña. — Don Adrián González tiene a la venta 23.000 litros de vino blanco, equivalentes a unas 2.000 arrobas, de la última cosecha, al precio de 3,50 pesetas una. — Don Mariano Rebollo Tello tiene a la venta 9.200 litros de vino blanco, equivalentes a unas 800 arrobas, al precio de 3 pesetas. Herrera del Duque. — Don Marcial Sánchez Rojas vende una partida de novillos, de dos a tres años, de 25 cabezas, en buenas carnes. La Codosera. — Don Alonso Grajera tiene a la venta 6.325 kilos, equivalentes a 550 arrobas de aceite. Para tratar, con su administrador, en «La Galapaguera» (Portugal), ó con el párroco de La Codosera. — Don Julián Mero Lucio tiene a la venta también 1.725 kilos, equivalentes a 150 arrobas, de aceite. Para tratar, con dicho señor.

ESTACION METEOROLOGICA

Table with columns for Observaciones del día de ayer, Ocho de la mañana, Cuatro de la tarde. Includes data for Barómetro, Temperatura, Humedad, Viento, Lluvia, etc.

REGISTRO CIVIL

Día 28 Fallecidos. — Juana Gallardo Casco, de cuarenta y nueve años, bronconeptía gripal. San Agustín, 69. — Vicente Rodríguez Sánchez, de setenta y ocho años, lesión orgánica del corazón. Mejor de Evora, número 14. Nacidos. — Cándido Gómez Caro, Morales, 37. Matrimonios. — Ninguno.

NUESTROS REGALOS

Recibidas ayer nuevas ampliaciones de las remesas que tenemos hechas a la casa MAGIC PHOTOS, se encuentran en estas oficinas, a disposición de sus dueños, las siguientes: Núm. 26. Don Juan Centeno Ulloa, de Alburquerque.

Pastillas "DONA,, CURAN Y EVITAN Resfriados-Catarros-Toses

Pastillas "DONA,, CURAN Y EVITAN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA

Pastillas "DONA,, CURAN Y EVITAN Ronquera-Bronquitis-Asma

—Doña Eladia Centeno Baltasar, del mismo pueblo, tiene asimismo a la venta 2.300 kilos, equivalentes a 200 arrobas, de aceite. Para tratar, con dicha señora. — Don Juan Brigido Mero tiene a la venta 1.150 kilos de aceite. Para tratar, con dicho señor. — Don Manuel Rubio Mero tiene a la venta 2.300 kilos de aceite. Para tratar, con dicho señor. — Don Casildo Pulido Pérez tiene a la venta 3.450 kilos de aceite. Para tratar, con dicho señor. — Don Leocadio Blanco Pérez tiene a la venta 3.450 kilos de aceite. Para tratar, con dicho señor.

JUAN SANDEZ JEREZ Practicante de Cirujía Plaza de San Agustín, 4, 2.ª derecha LA UNIVERSAL Gran Hospedería, calle Felipe Checa, 43, pral. (antes Larga). — BADAJOZ Inmejorables habitaciones, servicio esmerado, limpieza sin igual, hospedaje médico; todo lo reúne esta casa. Hospédense en ella y se convencerán. Se sirven cubiertos desde 1,25 hasta 2 pesetas.

SE ARRIENDAN LOS PASTOS Y ESPIGAS de la dehesa llamada de los Castillejos, término de Solana de los Barros, con 400 fanegas sembradas de grano menudo y 250 fanegas de grano gordo. Tiene, además, buenos abrevaderos, pues linda con el río Guadajira. Para tratar, con el dueño, Esteban Martínez, en Almendralejo. SE ARRIENDA la rastrojera de la dehesa Cañada Gil, con buenos abrevaderos y grandes comodidades para el ganado, en el término de La Haba, provincia de Badajoz. Para tratar, con doña Carmen Granda, en La Haba.

C. PESINI Operaciones de toda clase sobre fincas rústicas. Meléndez Valdés, 50. Apartado de Correos número 24 SE ALOQUILA local para tienda. Muñoz Torrero, 30. Tip. La Minerva Extremeña, de Florenolo Ger, con linotipias de Ricardo Mendoza.

Antes de comprar máquina de escribir, examinad LA "SMITH PREMIER 10 VISIBLE". No tiene tampoco sino cinta de dos colores. — Sin cinta ni cuerda de tracción. — Es la única con teclado completo y escritura visible. — Posee un selector de columnas, único manejable y de utilidad para hacer el trabajo más complicado. — Montada a bolas. — Indestructible. — Suavísima. — Con carro intercambiable. — Posee en un solo modelo todo lo que se conoce en máquina de escribir. ASEGURADA POR 10 AÑOS Representante regional: Victorino Gullón Cabo. — TOLEDO, Plaza del Colegio Infantes, número 2 Para BADAJOZ: Francisco Moreno Rivas. — Trinidad, núm. 18, bajo. Delegado general: Otto Straitherger. — BARCELONA, calle Universidad, núm. 100.

VERDADERA CANCAI
SE VENDE DE OCASION

Darán razón en los Talleres de mecánica de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica (frente a los Jardines de Castelar), en BADAJOZ. — Teléfono número 156

Un automóvil RENAULT	20 HP del 1906	Landalet	6.600
Otro automóvil RENAULT	16 HP del 1915	Landalet	20.900
Otro automóvil DELUNAY	16 HP del 1910	Limousine á dos cadenas	6.600
Otro automóvil ROLAN PILAN	12 HP del 1910	Landalet	6.600
Otro automóvil HISPANO	15/20 HP del 1910	Doble faeton	4.950
Otro automóvil HISPANO	15/20 HP del 1910	Limousine-doble faeton 2 carr.	8.300
Otro automóvil BENZ	8/20 HP del 1910	Limousine gran lujo	11.000
Otro automóvil CHASSIS F. N.	10/20 HP del 1914	Landalet	8.800
Otro automóvil PANHARD	12 HP del 1913	Landalet	7.150
Otro automóvil RENAULT	14 HP del 1907	Landalet	7.700
Otro automóvil RENAULT	14 HP del 1909	Landalet	7.150
Otro automóvil FIAT	15 HP del 1913	Landalet	7.700
Otro automóvil NOTAIN	12 HP del 1911	Torpedo 4 ast. cap. mylor 6.	3.850

Señores
ANUNCIANTES

LA ANUNCIADORA
Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo
BADAJOZ

«LA ANUNCIADORA»
reparte en Badajoz á mano toda
clase de anuncios que le encen-
diendan.

«LA ANUNCIADORA»
admite toda clase de anuncios
para el Teatro Rápaz de Ayala,
en la sala de la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA»
admite igualmente toda clase de
anuncios para el Pabellón Híste-
rico, teniendo también para ella
la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA»
se puede anunciar muy economi-
camente en todos los periódicos de
la localidad.

«LA ANUNCIADORA»
admite también anuncios para to-
dos los periódicos de España.

«LA ANUNCIADORA»
es sencilla en seguida y precios muy
ventajosos para varias combina-
ciones de publicidad, lo mismo pa-
ra Badajoz que para fuera de él.

«LA ANUNCIADORA»
en fin, se resuelve rápidamente,
con gran economía, todo problema
de eficaz publicidad.

«LA ANUNCIADORA»
es por hoy en Badajoz el Centro
de publicidad por excelencia que
para toda combinación os resul-
tará muy práctica.

«LA ANUNCIADORA»
os llevará barato.

«LA ANUNCIADORA»
os servirá muy bien.

«LA ANUNCIADORA»
os conviene.

No olvidéis, pues, á
LA ANUNCIADORA
Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo
BADAJOZ

Dietario barcelonés

JUAN VILARO Balmes, 25. — Teléfono 391 BARCELONA Artículos para reclamo	Máquina parlante y discos ópera, opereta, etc. Rambla Estudios, 18 BARCELONA
PETROLEO HAHN Creación de F. Vibert LYON (Francia)	Fotografía artística EDITH Paseo de Gracia, 30 BARCELONA

Agencia barcelonesa
de
INFORMACIÓN Y PUBLICIDAD
Bailén, 63, 1.º 2.º — **BARCELONA**

La más económica y la de más circulación de España. En combinación con las más importantes del extranjero. — Crónicas, conferencias, telegramas, telefonemas é informaciones gráficas.

Asoociaciones de SEGUROS MUTUOS sobre **La Cantábrica** Constituido el depósito de garantía que la ley exige la Vida

DOMICILIO SOCIAL: MARQUES DEL DUERO, 10.—MADRID

Delegado en esta provincia:
Don Enrique Ruiz Fuertes
CALATRAVA, NUMERO 8, PRINCIPAL.—BADAJOZ.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros.

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolores de

ESTÓMAGO

y desórdenes intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

CONSTRUCCIONES ELECTRICAS
Ercole Marelli & Cia., Milán
Dirección para España y Portugal:
MADRID.—HORTALEZA, 132.—APARTADO 623

Electromotores de todas potencias, desde 1-100 HP.
Electroventiladores, impulsores y aspiradores para usos domésticos y para cualquier aplicación industrial.
Electrobombas para elevación de agua en los edificios, pozos, minas y de profundización; para riegos, alimentación de calderas, etc.
Generadores, transformadores, conmutatrices, convertidores, etc., etc.
ALMACENES EN LAS PRINCIPALES CAPITALAS

Taller de Coches

Elegancia, solidez y economía
FRANCISCO BUIGA BLANCO
Sobrino de Máximo Blanco
San Blas, núm. 5.—BADAJOZ

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

EL FRESCO

Y heme aquí con Rocinante por completo transformado en hipócrifo ó alado; y no hay globo le adelante, ni Zeppelin arrogante que su marcha le detenga... mientras el Fresno convenga darle Anisado bastante.

Ribera del Fresno Provincia de Badajoz

* **CLAUDIO CABO BARROSO** *

SE NECESITAN REPRESENTANTES

SE VENDE en Mérida, travesía de Santa Eulalia, número 2, un magnífico local, habilitado para panadería, con todos sus accesorios completamente nuevos. Darán razón en el mismo local.

Se vende papel de envolver en la Administración de este periódico, á 2 pesetas los 11,50 kilos.

EL CANDADO

ANTIGUO ALMACEN DE FERRETERIA
Fabricación de lámparas para gas acetileno, con patente de invención
Linternas para bicicletas y faroles para coches de los mejores sistemas conocidos
Ventas al por mayor y menor, de

CARBURO DE CALCIO
cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce por cuenta de las fábricas de BERGA, CORCUBION y EL PINDO

JOSE MUÑIZ
Plaza de la Soledad, número 10
BADAJOZ

CATARROS CRÓNICOS
CALDELAS DE TUY (Pontevedra)

Aguas azoadas termales, inmejorables para el aparato respiratorio y reumatismo. — Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos. — Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Balneario, el cual se halla situado á 20 metros de la estación de Caldelas (ferrocarril de Monforte á Vigo) y reúne todos los adelantos modernos. Gran comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correos y estación telegráfica dentro del Hotel. Bellísimos panoramas y bonitas excursiones á distintos puntos de Galicia y Portugal. Temporada de 1.º de Julio á 30 de Septiembre. Viaje rápido desde Badajoz por las líneas portuguesas.

“**Naumann**”
Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas — Máquinas de hacer medias —

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.
Enseñanza gratis de bordado
Venta á plazos, 2,50 PESETAS SEMANALES, y AL CONTADO
GRANDES DESCUENTOS
Depositario:
Félix Pastor Suárez
San Agustín, núm. 5, BADAJOZ

EL NORTE

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios, creada con capitales exclusivamente españoles.

Constituyó su depósito de garantía en Julio del año 1906 y obtuvo su inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento por Real orden de 8 de Julio de 1909. Domiciliada en San Sebastián (Guipúzcoa).

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ
FELIX PASTOR SUAREZ
San Agustín, número 5
BADAJOZ

EL MEJOR SEGURO GANADERO
es usar en sus ganados

LAS ESPECIALIDADES “S. ARANGO”
FORMULAS ORIGINALES
DE
S. ARANGO, VETERINARIO

Exijan siempre en etiquetas, precintos y folletos que les acompañan, la marca registrada; fotografía y firma del autor, la cual garantiza la bondad de los precitados específicos. Son, por lo tanto, los específicos S. ARANGO los más científicos, eficaces, baratos y aceptados por Veterinarios y ganaderos. Prueben y se convencerán de su suprema eficacia; miles de certificados lo acreditan.

La preparación es escrupulosa; los productos empleados proceden directamente de las más reputadas Casas químicas del extranjero, son químicamente puros; se garantizan sus buenos efectos.

Tres grandes recompensas:
PARIS, GENOVA Y LONDRES

Pulmonar inyectable (traqueal) S. ARANGO.
Frasco, 3,50 pesetas.
Infalible en el tratamiento de todas las enfermedades del aparato respiratorio. Cura rápidamente: Tuberculosis, pulmonías, pleuresias, huérfigo, enfisemas, catarros, etc., etc.

PURGANTE inyectable (hipodérmico) S. ARANGO. — Frasco, 2,50 pesetas.
Rey de los purgantes. Purga en cinco minutos. Cura rápidamente: Indigestiones, cólicos, oclusiones y estrecheces, en sus diferentes clases. Como derivativo es eficazísimo en las hidropesías y congestiones en todas sus formas.

Reconstituyente S. ARANGO. — Caja 3 pesetas. (Contiene tratamiento completo.) Excelente aperitivo. Maravilloso tónico-depurativo de la sangre. Infalible con-

tra anemia, linfatismo, diátesis herpética, cancerosa escrofulosa, paludismo, durina, naguna, fiebre de Pallas, etc.
Polvo detergente S. ARANGO. — Caja, 2 pesetas.
Insustituible disector; supera al bisturí. No más tumores! Cura seguidamente: Neoplasmas, cánceres, escirros, verrugas, espundias, pólipos, lamparones, lupias, condromas, fibromas, carcinomas, etc.

Tópico revulsivo S. ARANGO. — Tarro, 2,25 pesetas en todas las farmacias de España.
Heraldo de los revulsivos-resolutivos. No produce dolor; no depila. — Eficacísimo en todas clases de cojeras, atroñas, parálisis, vejigas, alifates, anginas, relaciones, artritis, anquilosis, exóstosis, infartos en general, etc., etc.

Anti-parasitario S. ARANGO. — Se usa en baño ó lociones. Caja, 3,50 pesetas.
Infalible para curar y prevenir las enfermedades parasitarias y microbianas de la piel en todos los animales: sarna, eczemas, herpes, tiña, etc., etc.

Anti-aféctico S. ARANGO. Frasco, 3 pesetas.
Cura radicalmente toda clase de heridas, por rebeldes que sean, no deja señales. Infalible contra las placas de la fiebre aftosa, previene contra ella á todos los animales.
Dosis: Véanse folletos que les acompañan.
De venta en todos los Centros de especialidades, droguerías y farmacias bien surtidas.
Escritorio: Río, 24, MADRID

Regalos de
“CORREO DE LA MAÑANA”

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores, hemos formalizado contrato con la casa Magic Photos, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer á todos nuestros suscriptores y lectores completamente GRATIS una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros.

Opción-regalo para optar á una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con que **CORREO DE LA MAÑANA** obsequia á sus suscriptores y lectores.

Don
de
acompañe cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho á dicha ampliación.

Al mismo tiempo incluye pesetas importe del marco de en que habrá de venir encerrada la repetida ampliación.

Como el retrato es de personas, acompaña también por cada una más UNA peseta.

A fin de que no sufra deterioro la indicada ampliación, ésta vendrá ya dentro de un magnífico marco de esmalte blanco ó imitación caoba, con su correspondiente cristal, y por esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3,95 pesetas, importe de dicho marco, puesto que, repetimos, la ampliación es absolutamente gratuita.

CONDICIONES

Para poder optar á este regalo es preciso:

1.º Entregar en esta Administración CINCO CUPONES de los que van á continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe del marco, en cuyo acto se le entregará un bono numerado, con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise estar la misma en esta Administración.

2.º A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se les acusará recibo desde el periódico, diciéndoles el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará á su disposición en estas oficinas.

3.º Si la fotografía á ampliar fuera de más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más.